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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Brückl, Kolleginnen und Kollegen haben am 8. Februar 
2016 unter der Nr. 8018/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
„Assistenzeinsatz und Ausbildung der Grundwehrdiener“ gerichtet. Diese Anfrage 
beantworte ich wie folgt: 

Zu 1: 

Zu den Aufgaben des Österreichischen Bundesheeres im derzeitigen sicherheitspolizeilichen 
Assistenzeinsatz zählt einerseits die Unterstützung der Sicherheitsbehörden bei der Auf-
rechterhaltung der Sicherheit und Ordnung im Inneren durch Absicherung von Verkehrs-
wegen, Abtransport von Festgenommenen und Übergabe an die Exekutive, sicherheits-
polizeiliche Überwachung von Notunterkünften in Kooperation mit deren Betreibern sowie 
sicherheitspolizeiliche Überwachung von Verkehrswegen in Grenznähe. Andererseits wird 
die Exekutive bei der erhöhten Grenzkontrolle im Bereich der Grenzübergänge, bei 
Personen- und Fahrzeugkontrollen und bei der Anhaltung an den Grenzübergängen unter-
stützt, werden Streifen entlang der grünen Grenze im Angelände der Grenzübergänge 
durchgeführt, Festgenommene abtransportiert und der Exekutive übergeben sowie 
temporäre Durchgangslager im Bereich der Grenzübergänge überwacht und gesichert. 

Zu 2: 

Hiezu verweise ich auf meine Ausführungen in Beantwortung der parlamentarischen 
Anfrage Nr. 7457/J (Nr. 7195/AB). 

Zu 3 und 6: 

Nein. 

Zu 4: 

Ja. 
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Zu 5: 

Bei einer weiteren Steigerung der Intensität der gegenwärtigen Migrationslage ist eine 
lageangepasste, stufenweise und sukzessive Einbeziehung von speziell hiefür ausgebildeten 
und vorbereiteten Einheiten, welche auch Grundwehrdienst leistende Soldaten umfasst, 
möglich. 

Zu 7 und 8: 

Entfällt. 

Zu 9 bis11: 

Um die oben beschriebenen Aufgaben des sicherheitspolizeilichen Assistenzeinsatzes rasch 
und effizient erfüllen zu können, musste durch den kurzfristig entstandenen Bedarf an gut 
ausgebildeten Kadersoldaten als Erstreaktion auch auf den Ausbildungskader 
zurückgegriffen werden, wodurch vereinzelt Ausbildungsziele von Grundwehrdienst 
leistenden Soldaten nicht im vollen Umfang erreicht wurden. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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